

Справка
об итогах работы по патриотическому воспитанию учащихся
МБОУ ДО «Дом детского творчества» за 2022 год
и итогах работы по работе с одарёнными
и высокомотивированными детьми

Ресурсный центр по патриотическому воспитанию детей Первомайского района в 2022 учебном году осуществлял свою работу в соответствии с планом работы.

Целью работы ресурсного Центра являлось совершенствование гражданского и патриотического воспитания в образовательных организациях района, формирование социально активной личности, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите.

В центре продолжается межведомственное взаимодействие с отделом культуры, спорта, молодёжной политики и архивного дела администрации района, МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа», МБУ «Центральная библиотека», МКУ «Информационно-методический центр», МБУ «Центральный дом культуры», краеведческий музей. Результатом межведомственного взаимодействия организаций района является сформированная система по патриотическому воспитанию, возрождение духовности, формирование и развитие патриотических чувств, воспитание гармоничной личности подрастающего поколения.

Большая работа военно-патриотической направленности организовывалась в рамках деятельности Союза детских организаций Первомайского района.

Патриотическое воспитание является неотъемлемой частью работы Дома детского творчества по формированию чувства патриотизма, гражданственности, нравственных качеств, воспитания любви к Родине. Значительное место отводится урокам мужества, встречам с ветеранами боевых действий республики Афганистан, акциям. Работа проводится комплексно, с учетом возрастных особенностей включающая в себя духовно-нравственное воспитание. Традиционно в январе проводится игра-викторина «По страницам истории» приуроченная к снятию блокады Ленинграда, в феврале викторина ко Дню победы в Сталинградской битве, день вывода войск из Афганистана. Ко дню Победы в ВОВ в Доме творчества проводились комплекс мероприятий:

- «Победа. Подвиг. Мужество» литературный час;
- «Во имя светлой жизни на земле» литературный час;
- «Не забывайте грозные года» викторина;
- «И снова Май. Салют. Победа!» конкурс рисунков;
- «Годы войны – века памяти» - урок памяти;
- «Георгиевская ленточка» - акция;
- «Окно Победы» - акция;
- «Сад памяти» - акция;
- «Бессмертный полк» - акция;
- «Свеча памяти».

На примере таких мероприятий у учащихся воспитывается чувство уважения к старшему поколению, которые выстояли все тяготы войны. Подобные мероприятия способствуют воспитанию гражданственности и патриотизма молодого поколения.

С 01 по 26 июня в Доме творчества работал лагерь дневного пребывания «Чародеи». В ходе лагерной смены реализовывалась программа воспитания, которая включала разнообразные модули, такие как «Будущее России», «Ключевые мероприятия детского лагеря», «Отрядная работа», «Коллективно-творческое дело (КТД)», «Самоуправление», «Дополнительное образование», «Здоровый образ жизни», «Организация предметно-эстетической среды», «Профилактика и безопасность», «Работа с вожатыми/воспитателями», «Работа с родителями», «Экскурсии», «Детское медиа-пространство», «Цифровая среда воспитания». В лагере дневного пребывания «Чародеи» стало традиционным проведение цикла мероприятий ко Дню России. Есть памятные даты в истории нашей страны, которые забывать нельзя. 22 Июня - День памяти и скорби. Именно в этот день в 1941 году началась Великая Отечественная война. В этот день состоялось церемония возложения цветов, посвящённая 81-й годовщине со дня начала ВОВ.

В план работы лагеря были внесены мероприятия, цель которых расширение кругозора, проведения досуга и оздоровления детей. Это спортивно-оздоровительное мероприятие «Скакалка, обруч и я - дружная семья», викторина «Россия-это мы!», акция «Чистый посёлок», экскурсия в краеведческий музей «История родного края», эстафета «Веселая спортландия», спортивное соревнование «Физкульт-ура!», конкурс рисунков «Я за жизнь. Я против наркотиков» и другие мероприятия.

В рамках проекта «10 - ление нашего детства» была проведена интеллектуально-творческая игра. В процессе игры ребята познакомились с системой дополнительного образования, расширили свой кругозор.

В ходе лагерной смены решены следующие задачи: организация социально-значимой деятельности несовершеннолетних в каникулярное время; профилактика безнадзорности и правонарушений среди учащихся в каникулярный период; создание условий для развития детско-юношеского творчества, физкультуры и спорта; формирование навыков толерантности и общения; привитие навыков здорового образа жизни.

30 апреля в усадьбе Асеевых состоялся фестиваль, посвящённый старту празднования 85-летия Тамбовской области. На этом мероприятии педагогом Дома детского творчества был представлен мастер-класс по декоративно-прикладному творчеству «Птичка мира». В подготовке к мастер-классу участвовали учащиеся Дома творчества.

Воспитание у учащихся гражданственности, патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей происходит в рамках реализации программы воспитания:

- уход за военно-историческим мемориалом Памяти воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ;
- участие учащихся в конкурсах, акциях, социальных проектах, в соревнованиях патриотической направленности.
- разнообразные формы мероприятий героико-патриотической направленности.

В ноябре прошёл областной конкурс исследовательских работ обучающихся по краеведению «Моя земля, мои земляки...

2 декабря в Доме детского творчества прошло праздничное мероприятие «Мы вместе». Учащиеся Дома детского творчества порадовали гостей вокальными, хореографическими и музыкальными номерами. В завершении праздничной программы дети получили сердечки с добрыми пожеланиями и сладкие подарки.

Для педагогов и учащихся организовывались различные мероприятия: семинары, круглые-столы, блиц-опросы, акции, праздничные концерты, беседы, конкурсы. Тематика мероприятий гражданско-патриотической направленности уже стала традиционной, что говорит о стабильности системы.

В Центре по работе с одаренными детьми сложилась целостная взаимосвязанная система, включающая отдел образования администрации района, общеобразовательные учреждения, учреждения дополнительного образования детей, учреждения дошкольного образования, Информационно-методический центр.

Деятельность Центра была направлена на создание в каждом образовательном учреждении целостной системы выявления, психолого-педагогической и адресной поддержки одаренных детей, формирование единого правового, методического и информационного пространства, обеспечение условий для личностного развития, профессионального самоопределения и самореализации одарённых детей.

Сотрудники Центра и координационный совет определяли направленность и приоритеты в своей работе, руководствуясь ниже указанными основными документами и собственной стратегии построения профессиональной деятельности: программа Центра по работе с одаренными детьми, план работы Центра по работе с одаренными детьми, комплекс мер по развитию системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи тамбовской области на 2021-2024 годы, региональный проект «Успех каждого ребенка», приказ «О проведении работы по обновлению содержания и технологий формирования банка данных «Одарённые дети Тамбовщины», распоряжение Правительства РФ от 29.05.2015 г. №996-р «Об утверждении Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 года», распоряжение Правительства РФ от 23.01.2021 г. № 122-р «Об утверждении плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года», постановление Правительства РФ от 18.09.2021 г. №1573 «О внесении изменений в Правила выявления детей, проявивших выдающиеся способности, и сопровождения их дальнейшего развития», распоряжение Правительства РФ от 31.03.2022 г. №678-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года».

Работа с одаренными детьми является одним из приоритетных направлений деятельности не только Центра по работе с одаренными детьми, но и отдела образования администрации района, педагогического коллектива МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа» по реализации образовательных программ дополнительного образования в школе и направлена на создание для каждого обучающегося ситуации успеха и уверенности, через индивидуальное обучение и воспитание. Ведется банк

данных по работе с одаренными детьми. В течение учебного года организуются консультации, дополнительные занятия для мотивированных обучающихся силами педагогов района.

В филиалах МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа» в с. Хобот-Богоявленское и п. Хоботово продолжают функционировать научные общества обучающихся, объединяющие школьников, способных к научному поиску, заинтересованных в повышении своего интеллектуального и культурного уровня, стремящихся к углублению знаний как по отдельным предметам, так и в области современных научных знаний.

Вопросы организации и проведения работы с одарёнными детьми рассматривались на совещаниях руководителей образовательных учреждений, заседаниях педагогических советов, совещаниях при администрации школы, на районных и общешкольных родительских собраниях, методических объединениях учителей-предметников. Проводится чествование талантливых детей в администрации района, на общешкольных линейках, праздниках, посвященных началу и окончанию учебного года. Информация о работе с одарёнными детьми регулярно публикуется в средствах массовой информации: в общественно-политической газете «Вестник» Первомайского района, школьных газетах, материалы по данной тематике публикуются также на сайте.

Систематически в школе проводятся предметные недели, на которых учащиеся могут проявить себя в различных викторинах, конкурсах: «КВН», «Эрудиты», «Умники и умницы», «Что? Где? Когда?».

Важнейшей формой работы с одаренными детьми являются олимпиады. Они способствуют выявлению наиболее способных и одаренных детей, становлению и развитию образовательных потребностей личности, подготовке учащихся к получению высшего образования, творческому труду в разных областях, научной и практической деятельности. Необходимо отметить активную работу учащихся в творческих мероприятиях различного уровня: школьного, районного, зонального, областного, Всероссийского.

Обучающиеся школ района являются победителями и призерами областных научно-практических конференций.

Педагоги активно повышают уровень своей компетенции, принимая участие в конкурсах профессионального мастерства: региональный конкурс по организации работы с одаренными детьми «Формула успеха», «Сердце отдаю детям», «Панорама методических кейсов», «Арктур»

Успешно реализуются разноуровневые программы:

1. Программа «Волшебная радуга» художественной направленности. Обучение детей младшего и среднего школьного возраста различным видам конструирования из бумаги. Автор Сухарева Е.Ю., МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа».

2. Программа «Инструментальная палитра» художественной направленности. Срок реализации 4 года. Педагог Кочерова Н.И., МБОУ ДО «Дом детского творчества». Уровень освоения программы продвинутый (углубленный). В реализации программы предусмотрена вариативность: обучающиеся и их родители имеют свободу выбора уровня освоения программы, возможность изучения вариативной части, изменения учебной нагрузки по количеству часов, применения индивидуальных образовательных маршрутов, реализации индивидуальных и групповых творческих проектов.

Также проходило выявление, изучение и трансляция лучших практик работы с одарёнными детьми. Школьники приняли участие в ежегодном межрегиональном фестивале по Робототехнике Тамбовской области.

Деятельность Центра строилась на принципах гуманизма, равноправия, приоритета общечеловеческих ценностей, свободного развития личности, защиты прав и интересов детей. Большое внимание уделялось индивидуальной поддержке и сопровождению одарённых детей, внесённых в Банк «Одарённые дети муниципалитета». Учащиеся района активно принимали участие в конкурсном движении, олимпиадах и т.д.:

1. Муниципальный этап конкурса одарённых детей системы дополнительного образования детей «Звёздочки Тамбовщины»
2. Муниципальный этап Всероссийского конкурса детских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир!»
3. Муниципальный этап Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России»
4. Муниципальный этап областного открытого Чемпионата по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?» среди школьных команд Тамбовской области «Весенний бриз»
5. Муниципальный этап Всероссийского конкурса изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Палитра ремёсел»
6. Муниципальный этап Всероссийского фольклорного конкурса «Живая традиция».

Учащиеся МБОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа» в 2022 году прошли обучение по образовательным программам Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи «Космос», а так же по программам Образовательного центра «Сириус». В 2023 году обучение планируют пройти учащиеся МБОУ ДО «Дом детского творчества».